COMUNE DI CASTIGLIONE DI GARFAGNANA

Isola

B § Isola ¢ una localita situata a circa 5,5 km da Castiglione di Garfagnana sulla riva
destra del hume Esarulo, a 611 m s.l.m. Fin dall’antichita, il territorio di Isola era
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della parrocchia di San Cristoforo di Verrucchia, anrico castello che sorgeva nelle
vicinanze. Dopo la comparsa della peste, nel 1348, queste terre si spopolarono.
pochi rimasti cercarono di occupare le case migliori e le terre piti belle. Nel secolo
successivo, queste zone tornarono ad essere popolate e andarono a far parte della
parrocchia di San Pietro di Castiglione. Da allora, questo gruppo di case sparse, prese
il nome di Isola di Castiglione. Ma non ebbe mai una chiesa fino a quaud}ﬂ nel 1909
gli abitanti formarono un comirato per la costruzione di una chiesa. Ognuna delle
25 famiglie che formavano il paese contribui alla sua realizzazione. La chiesa fu
consacrata il 14 settembre 1914 e fu dedicata a Santa Barbara.

B2 Isola is a locality situated at 5,5 km from qurlglmne di Garfagnana on the river
Esarulo right side, 611 m above sea level. Till the ancientness, the area of Isola was
composed by litde li]dbﬁ‘s each one with the own name. They belonged o the church
of San Cristoforo in Verruca, an old castle sicuared near there. In 1348, a rerrible
pncumonic plague depopulated the land and surviving people occupied houses and
beautiful lands. After a century, these areas had been repopulated and they belonged
to the church of San Pietro di Castiglione. From then on, this group of houses took
the name of Isola of Castiglione, but there was not a church since when in 1909 the
inhabitants created a council to build it. The church had been consecrated the 14th
September 1914 and dedicated to Santa Barbara.




